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ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 

1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JAGUARIBE DE 2024.                

PRESIDÊNCIA DO SR. VEREADOR JOSÉ RUI PEIXOTO 

PINHEIRO.     

SECRETARIADA PELO 1° SECRETÁRIO VEREADOR 

RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro 

(2024), às 09:00 (nove horas), reuniu-se através do plenário, em 

sessão ordinária presencial, esta Edilidade sob a presidência do Sr. 

vereador José Rui Peixoto Pinheiro e secretariada pelo primeiro 

Secretário, vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. O Presidente 

iniciou os trabalhos, saudando todos os Parlamentares, assessores 

jurídicos, secretários parlamentares, servidores desta casa e público 

presente. Saudou também a população jaguaribana que 

acompanham a sessão, pelos meios de comunicação social da 

cidade de Jaguaribe, através das rádios FM 87.9, a rádio Rio 

Jaguaribe 104.5 e pelo facebook oficial da Câmara Municipal de 

Jaguaribe. Havendo número regimental, e em “nome de Deus”, o 

Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou 

a todos para de pé, acompanharem a execução do hino do 

município. Dando continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, a 

Presidência solicitou ao vereador   Geomar Freire Alves, para fazer 

a leitura do salmo Bíblico 117. Em seguida os vereadores: 

Raimundo Uchôa Filho, Aurélio Teixeira Lima e Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa, solicitaram a Mesa Executiva “com espírito de fé, 
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devoção a Deus e amor ao próximo” um minuto de silêncio em 

lembrança da memória póstuma: do Sr. José de Cosme ( da 

comunidade de Cajazeiras) e Sra. Maria e Fátima Barbosa Aquino 

(das Vertentes). Na sequência,  o Sr. Presidente solicitou ao 1° 

secretário vereador Ricardo Bruno, para fazer a leitura da Ata da 

Sessão anterior.  Colocada em discussão e votação pela 

presidência, a referida ata foi aprovada por unanimidade do 

plenário. ORDEM DO DIA: Feito a chamada nominalmente, 

verificou-se a presença dos vereadores: José Ueimas Nogueira, 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Aurélio Teixeira Lima, Raimundo 

Uchôa Filho,    Francisco Désio Diógenes Júnior, Moacir Diógenes 

Sobrinho, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, José Valdi 

Vieira, Geomar Freire Alves,  Francisco Vanaldo Araújo Batista, 

Nayana Lima Santos e o presidente vereador José Rui Peixoto 

Pinheiro. Faltou o vereador Márcio Pereira de Oliveira. Dando 

continuidade ao cumprimento a pauta legislativa, o Sr. Presidente 

solicitou ao 1º secretário vereador Ricardo Bruno, para fazer a 

leitura das matérias em trâmites nesta Casa.  Não houve matéria do 

PODER EXECUTIVO. PODER LEGISLATIVO: 

Apresentação e despacho às Comissões Permanentes das 

proposituras a seguir: I) Projeto de Lei nº 029 de 10 de junho de 

2024. De autoria da Vereadora Nayana Lima Santos. Dispõe sobre 

a concessão de Título de Cidadão de Jaguaribe ao ILMO. SR. 

NORMANDO LUCENA ARAÚJO. II) Projeto de Lei n.º 032, de 

11 de junho de 2024. De autoria da Vereadora Nayana Lima 

Santos. Estabelece Diretrizes para implantação do programa “selo 

empresa amiga dos animais” no município de Jaguaribe/Ce. III) 

Projeto de Indicação n.º 006, de 11 de junho de 2024. De autoria 
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da Vereadora Nayana Lima Santos. Institui a Campanha 

Permanente de orientação e conscientização sobre o descarte 

adequado do lixo no município de Jaguaribe/Ce. As proposituras 

acima mencionadas, foram despachadas a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, para cumprirem os trâmites regimentais. 

Discussão e votação em primeiro turno das matérias a seguir: I) 

Projeto de Lei nº 021, de 14 de maio de 2024. De autoria do 

vereador Auricélio Teixeira Lima. Dispõe sobre a concessão de 

Título de Cidadão de Jaguaribe ao ILMO. SR. NILSON CHAGAS 

DE ARAÚJO. II) Projeto de Lei nº 031, de 27 de maio de 2024 

De autoria do vereador José Ueimas Nogueira. Dá denominação a 

areninha localizada na EEIEF Ulisses Paranhos Maia – Distrito de 

Nova Floresta de ARENINHA JOÃO VICTOR PINHEIRO 

NOGUEIRA. Os referidos Projetos de Leis acima citados 

tramitaram na Comissão de Justiça Legislação e Redação. 

Obtiveram pareceres favoráveis da relatora vereadora Édiva Maria 

Diógenes Braga Santiago e aprovados pela maioria dos membros 

da referida comissão. Colocados em discussão e votação em 

primeiro turno pela presidência, os referidos Projetos de Leis foram 

aprovados   por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes 

em plenário. Discussão e votação em turno único do Projeto de 

Indicação n.º 005, de 22 de maio de 2024. De autoria da 

Vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. Institui o 

Programa de Vacinação nas Escolas para os alunos da educação 

infantil e do ensino fundamental das escolas públicas e privadas do 

Município de Jaguaribe, e alunos do ensino médio, e dá outras 

providências. O citado Projeto de Indicação tramitou na Comissão 

de Justiça Legislação e Redação. Obtive parecer favorável do 
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relator designado vereador   José Valdi Vieira e aprovado pela 

maioria dos membros da mencionada comissão. Colocado em 

discussão e votação em turno único pela presidência, o Projeto de 

Indicação n.º 005, de 22 de maio de 2024, foi aprovado   por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. 

Discussão e votação em segundo turno do Projeto de Lei n.º 

031/2023, de 16 de novembro de 2023. De autoria da Vereadora 

Nayana Lima Santos. Dá denominação à Rua situada no Bairro 

Expedito Diógenes, atualmente conhecida de Rua Projetada 03, 

passará a ter sua denominação oficial através de Lei Municipal de 

RUA FRANCISCO WERBERSON BEZERRA SOUSA.  Neste 

momento, a presidência registrou a presença dos familiares e 

amigos do saudoso homenageado, desejou boas vindas e os 

convidou a adentrarem ao plenário e ocuparem assentos no mesmo. 

Em seguida, a autora do projeto vereadora Nayana Lima Santos fez 

a leitura da biografia do homenageado. Colocado em discussão e 

votação em segundo turno pela Presidência, o Projeto de Lei nº   

031, de 16 de novembro de 2023, foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. A vereadora 

Nayana autora do Projeto de Lei, fez um emocionado relato sobre 

a história de vida do saudoso atleta jaguaribano FRANCISCO 

WERBERSON BEZERRA SOUSA.  Ressaltou a importância que 

WERBERSON foi para o nosso município e para o esporte 

jaguaribano. Ele fez história, que essa homenagem é um grande 

reconhecimento pelo ser humano que ele era e por sua   história de 

vida, hoje sendo eternizada em uma rua do bairro onde ele morava, 

cresceu e tanto amava. Agradeceu a todos os familiares e amigos 

que vieram participar dessa grande homenagem e a todos os 
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colegas vereadores por terem aprovado o projeto. Ao fazerem uso 

da palavra, os vereadores parabenizaram todos os familiares e a 

vereadora Nayana autora da brilhante propositura. Ressaltaram que 

a homenagem é um reconhecimento da grande pessoa que ele foi, 

um amante do esporte e que levou o nome do Ceará e do nosso 

Jaguaribe por onde passou. Na sequência, a palavra foi facultada 

aos familiares e amigos. Com a palavra o amigo Fábio Freitas que 

relatou a passagem e as lembranças que perpetuam a imagem   

quando vivo de um atleta que era diferenciado, o saudoso 

WERBERSON. Em seguida, seu irmão Ermesson, o primo Isaac e 

a senhora Edileuza, sua mãe, que emocionada agradeceu a todos os 

vereadores em especial a vereadora Nayana, pela homenagem 

póstuma referenciada ao seu filho. Logo após, houve a solenidade 

de entrega da placa aos familiares da RUA FRANCISCO 

WERBERSON BEZERRA SOUSA, situada no bairro Expedito 

Diógenes.  O Sr. Presidente agradeceu a participação de todos e 

deu continuidade à pauta legislativa  da seguinte ordem:  Discussão 

e votação em segundo turno das proposituras abaixo relacionadas: 

I) Projeto de Lei nº 025, de 20 de maio de 2024. De autoria do 

Vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Dá denominação à Rua 

13, situada no loteamento Volta do rio – localizada no Bairro João 

Paulo II de RUA CÍCERO PAULINO DA SILVA. Neste 

momento, a presidência registrou a presença dos familiares e 

amigos do saudoso homenageado, como também das três filhas 

homenageadas a receberem o Título de Cidadãs de Jaguaribe: 

ILMA. SRA. FRANCISCA SALDANHA DA SILVA, ILMA. 

SRA. MARIA FRANCISCA DE LIMA NETA e  ILMA. SRA. 

MARIA BRASILINA SALDANHA DA SILVA, desejou boas 



 

   Poder Legislativo 

CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE 
 

A Câmara e o Povo! 

Rua Savino Barreira, 1112 – Centro – Jaguaribe/CE – CNPJ: 01.463.752/0001-51 

Fone: (88) 3522-2212 – Secretaria 3522-1269 - PABX / E-mail: contato@camarajaguaribe.ce.gov.br 

vindas e convidou a adentrarem ao plenário e ocuparem assentos 

no mesmo. Em seguida, o autor da propositura acima citada 

vereador   Ricardo Bruno Diógenes Sousa, fez a leitura da biografia 

do homenageado. Colocado em discussão e votação em segundo 

turno pela Presidência, o Projeto de Lei nº   025, de 20 de maio de 

2024, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras 

presentes em plenário. II)  Projeto de Lei nº 026, de 21 de maio de 

2024. De autoria do vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. 

Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã de Jaguaribe à 

ILMA. SRA. FRANCISCA SALDANHA DA SILVA. III) Projeto 

de Lei nº 028, de 21 de maio de 2024. De autoria do vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Dispõe sobre a concessão de 

Título de Cidadã de Jaguaribe à ILMA. SRA. MARIA 

FRANCISCA DE LIMA NETA. IV) Projeto de Lei nº 030, de 23 

de maio de 2024. De autoria do vereador Ricardo Bruno Diógenes 

Sousa. Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã de Jaguaribe 

à ILMA. SRA. MARIA BRASILINA SALDANHA DA SILVA. 

Vale ressaltar que após a apresentação de cada projeto de Lei acima 

citado, o autor dos mesmos o nobre vereador Ricardo Bruno, fez a 

leitura das biografias de cada homenageada da família. Na 

sequência, colocados em discussão e votação secreta em segundo 

turno pela presidência, os Projeto de Leis de nºs   026, 028 e 030, 

foram aprovados por unanimidade dos vereadores e vereadoras 

presentes em plenário. Ao fazer uso da palavra o vereador Ricardo 

Bruno autor das matérias acima citadas, agradeceu a todos os 

colegas parlamentares pela aprovação dos quatro Projetos de Leis. 

Disse que estava muito lisonjeado e agradecido por homenagear 

uma família tão querida e especial aqui no nosso município. Em 



 

   Poder Legislativo 

CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE 
 

A Câmara e o Povo! 

Rua Savino Barreira, 1112 – Centro – Jaguaribe/CE – CNPJ: 01.463.752/0001-51 

Fone: (88) 3522-2212 – Secretaria 3522-1269 - PABX / E-mail: contato@camarajaguaribe.ce.gov.br 

nome de Jaguaribe, agradeceu e parabenizou as filhas 

homenageadas e todos da família do saudoso SR. CÍCERO 

PAULINO DA SILVA. Em seguida, a Presidência facultou a 

palavra aos demais vereadores, que parabenizaram o vereador 

Ricardo Bruno, autor dos quatro Projetos de Leis por essa grande 

homenagem, pessoas que fazem a diferença no nosso município. 

Parabenizaram também a família por serem agraciadas com esta 

honraria.  Na sequência, o Sr. Presidente passou a palavra para as 

filhas do saudoso Sr. Cicero Paulino: Sra. Ivonete e as 

homenageadas ILMA. SRA. FRANCISCA SALDANHA DA 

SILVA, ILMA. SRA. MARIA FRANCISCA DE LIMA NETA e 

ILMA. SRA. MARIA BRASILINA SALDANHA DA SILVA. 

Agradeceram ao Presidente Sr. José Rui, a todos os vereadores e 

aos presentes que vieram prestigiar essa grande homenagem a 

família. Em especial agradeceram ao vereador Ricardo Bruno, pelo 

reconhecimento e pela busca de eternizar o nome do seu pai Cícero 

Paulino em um nome de uma rua no nosso município. E quanto ao 

Título de Cidadãs jaguaribanas, enalteceram a honra e a felicidade 

em serem oficialmente reconhecidas de direito e de fato filhas de 

Jaguaribe.  Logo após, houve a solenidade de entrega da placa aos 

familiares da RUA CÍCERO PAULINO DA SILVA e    entrega 

das placas de outorgas de concessão dos Títulos de Cidadãs as 

homenageadas. Dando Continuidade à pauta, o Sr. Presidente 

solicitou ao    2º secretário vereador José Ueimas Nogueira para 

fazer a leitura das matérias a seguir.  Discussão e votação em 

segundo turno do Projeto de Lei nº 018, de 09 de maio de 2024. De 

autoria do vereador Auricélio Teixeira Lima. Dá denominação à 

Rua Projetada 11, localizada no Bairro Expedito Diógenes de RUA 
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JOÃO PEREIRA DOS SANTOS (MESTRE JOÃO). Neste 

momento, a presidência registrou a presença dos familiares do 

saudoso homenageado, desejou boas vindas e convidou-os a 

adentrarem ao plenário e ocuparem assentos no mesmo. Em 

seguida, o Sr. Johnilson Peixoto, neto do saudoso homenageado fez 

a leitura da biografia. Colocado em discussão e votação em 

segundo turno pela Presidência, o Projeto de Lei nº   0018, de 09 

de maio de 2024, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e 

vereadoras presentes em plenário. Na sequência, o Presidente 

passou a palavra para o autor do referido Projeto de Lei, Vereador 

Auricélio Teixeira Lima, falou que estava muito feliz em poder 

oficializar a denominação de uma rua do nosso município com o 

nome do Mestre João. Em seguida, a presidência facultou a palavra 

aos parlamentares. Os mesmos parabenizaram a família e o 

vereador Auricélio pela autoria do Projeto de lei em homenagem 

ao Mestre João, que deixou um grande legado através do seu 

trabalho na construção civil no município de Jaguaribe.  Com a 

palavra os familiares, Johnilson, Socorro e Maria Clara, 

agradeceram a todos os vereadores e em especial ao amigo 

vereador Auricélio que teve a lembrança de colocar o nome do 

Mestre João em uma das ruas em nossa cidade. Uma maneira de 

eternizar aqueles que passam na nossa vida. Em seguida, a família 

foi convidada a receber a placa com o nome da rua denominada 

JOÃO PEREIRA DOS SANTOS (MESTRE JOÃO). Discussão e 

votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 013, de 22 de abril 

de 2024. De autoria do vereador Auricélio Teixeira Lima. Concede 

o Título de Cidadão de Jaguaribe ao Ilmo. Pároco - Sr. DANIEL  

FERREIRA MACEDO. 
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 A Presidência registrou a presença do  Ilmo. Pároco - Sr. DANIEL  

FERREIRA MACEDO e o convidou a adentrar ao plenário 

juntamente com o Secretário da Paroquia de Nossa Senhora das 

Candeias o Sr. Johnilson Peixoto. A Presidência convidou também 

o Sr. Francisco de Assis da Silva Ferreira funcionário desta casa 

legislativa a adentrar ao plenário e sentar-se ao lado do Pe. Daniel 

e do Sr Johnilson. Em seguida, o vereador Auricélio Teixeira Lima 

solicitou a Sr. Johnilson Peixoto para ler a biografia do 

homenageado, Ilmo. Pároco - Sr. DANIEL  FERREIRA 

MACEDO. Colocado em discussão e votação em segundo turno 

pela Presidência, o Projeto de Lei nº   013, de 22 de abril de 2024, 

foi aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras 

presentes em plenário. Com a palavra o vereador Auricélio, autor 

do projeto, ressaltou que se sentia muito feliz e grato por ter a 

oportunidade de prestar essa homenagem ao nosso Pároco Pe. 

Daniel. Agradeceu aos seus pares pelo apoio a sua iniciativa. Todos 

os vereadores presentes parabenizaram e enalteceram pessoa 

humana e o grande evangelizador que é o nosso pároco Padre 

Daniel. Também usou da palavra o Sr. Johnilson e o Sr. Francisco 

de Assis ex-vereador e funcionário desta casa. Com a palavra o 

homenageado Pe. Daniel disse que estava profundamente tocado 

no coração e que era uma alegria e uma honra e que se sentia mais 

íntimos com todos os jaguaribanos. Agradeceu a todos os 

vereadores pelo momento tão importante, vivido hoje e concluiu 

dizendo: Todos vocês farão parte da minha vida, pois onde há 

acolhimento, há uma evangelização, pois a fé do povo nos ajuda a 

caminhar. Que o Senhor seja o Sal e a luz do mundo. Todos os 

pronunciamentos na íntegra se encontram gravados e arquivados 
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no departamento de imprensa da Câmara Municipal. Continuando 

a pauta do legislativo, a presidência solicitou ao   2º secretário 

vereador José Ueimas Nogueira, para fazer a leitura dos 

requerimentos de números: 85/2024 de autoria da Vereadora Édiva 

Maria Diógenes Braga Santiago e requerimentos de números   89 e 

90/2024 de autoria do Vereador Márcio Pereira de Oliveira. Com 

subscrição do Vereador José Valdi Vieira.  Os requerimentos acima 

citados, foram aprovados por unanimidade dos vereadores e 

vereadoras presentes em plenário, logo após os esclarecimentos dos 

seus respectivos autores. Dando início ao GRANDE 

EXPEDIENTE, a Presidência   passa nominalmente a palavra aos 

vereadores e vereadoras presentes, regimentalmente pelo tempo 

determinado de até 05(cinco) minutos, para discorrer sobre assunto 

de sua livre escolha ou de interesse da coletividade, ou ainda para 

encaminhar e justificar proposições. Os digníssimos representantes 

do povo jaguaribano, iniciaram suas falas saudando todos os 

colegas vereadores e vereadoras, assessores jurídicos, secretários 

parlamentares, funcionários desta Casa, público presente e os que 

acompanham pelas rádios da cidade e pelas redes sociais e em 

especial toda a População jaguaribana e ouvintes do facebook 

oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. Abordaram diversos 

assuntos de grande relevância para o Município de Jaguaribe. 

Todos os pronunciamentos se encontram em áudios   arquivados 

junto ao sistema de comunicação do departamento de imprensa da 

Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade 

serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer 

esclarecimentos. Não havendo mais nada a ser tratado e não 

havendo inscritos no espaço democrático denominado de 
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TRIBUNA POPULAR, o Presidente agradeceu a presença de todos 

os parlamentares e convocou-os para a próxima sessão ordinária, a 

ser realizada, no dia 21 (vinte e um) de junho do corrente ano e 

declarou encerrada a presente sessão. A sessão é levantada as 13h 

(treze horas). Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, aos 14 

(quatorze) dias do mês de junho de 2024.    

         

____________________________________ 

PRESIDENTE: VEREADOR JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

______________________________________ 

1º SECRETÁRIO   VEREADOR RICARDO BRUNO 

DIÓGENES SOUSA 

  


